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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:372 av Marie-Louise Hänel Sandström (M) Sexuellt våld mot barn
Marie-Louise Hänel Sandström har frågat mig vad jag avser att göra för att få ut ett skolmaterial som Rädda barnen har tagit fram. 
[bookmark: _Hlk55909816]Jag vill inleda med att understryka att våld och övergrepp mot barn är avskyvärt och något som vi med kraft måste bekämpa. Sexuella trakasserier och kränkande behandling i skolan hindrar elever från att ha likvärdiga möjligheter att lära och utvecklas. Uppropen och efterföljande samhällsdebatt vid tiden för #metoo riktade uppmärksamheten till förekomsten av sexuella trakasserier, våld och kränkande behandling inom flera sektorer och branscher i samhället. Regeringen ansåg att ytterligare insatser var nödvändiga och vidtog en rad åtgärder för att stärka det förebyggande och kompetenshöjande arbetet. På skolområdet utgick insatserna från behov av att stärka arbetet med trygghet och studiero samt arbetet mot kränkande behandling, trakasserier och diskriminering. 
Statens skolverk fick i regleringsbrevet för budgetåret 2018 i uppdrag att genomföra insatser och fördela medel för att utveckla sex- och samlevnadsundervisningen och arbetet mot kränkande behandling i skolan (U2018/02877/BS [delvis], U2018/02960/S). Syftet var att stärka det förebyggande arbetet mot sexuella trakasserier. 
Skolverket fördelade 20 miljoner kronor till organisationer i civilsamhället som erbjuder personal i skolan kompetensutveckling i arbetet med sex- och samlevnadsundervisning och i arbetet mot kränkande behandling. Rädda barnen var en av organisationerna som beviljades medel.
En del av de medel som Skolverket fördelade på uppdrag av regeringen har använts för att ta fram pedagogiskt material som riktar sig till skolor. Vilka läromedel och pedagogiska material som används i undervisningen är det upp till den undervisande läraren att bestämma. Rektorn och ytterst skolhuvudmannen har ansvaret att säkerställa att de läromedel och material som används är förenliga med de krav och mål som ställs i skollagen och läroplanerna. 
Regeringen har därmed vidtagit åtgärder för att stärka det förebyggande och kompetenshöjande arbetet med de aktuella frågorna i skolväsendet. Varken regeringen eller Skolverket kan eller ska påverka vilka specifika skolmaterial som ska användas inom utbildningen.

Stockholm den 18 november 2020


Anna Ekström
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